



НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „РАЗВИТИЕ-1894” с. ДРАГИЖЕВО

с. Драгижево, общ. Лясковец, обл. Велико Търново, ул. „Васил Левски” №6,

GSM: 0878/914008, e-mail: razvitiye_1894@abv.bg

ГОДИШЕН ОТЧЕТ

за дейността на Народно читалище „Развитие-1894” с. Драгижево през 2021 г.

Уважаеми членове и гости на читалище „Развитие-1894”, основните приоритети в работата на Читалището и през изминалата 2021г бяха насочени към преориентиране на формите на работа и изява. Пандемията и често сменящите се заради нея правила поставяха на изпитание нашата будителска мисия. Основна цел за нашето читалище бе да не допуснем културния живот в селото да замира, да запазим създаденото до сега и да развием нови форми за работа и изява, използвайки възможностите за работа с деца дистанционно и представяне на техния труд във виртуалното пространство. Използвайки новите технологии се опитахме да удовлетворим част от потребностите за култура и образование. Въпреки наложените противоепидемични мерки основните приоритети на читалището бяха:

- съхранение и развитие на традициите и развитие на творчество сред деца и младежи ;
- поддържане на библиотечната и информационна дейност;
- осигуряване на достъп до информация и комуникация;
- възпитаване и утвърждаване на националното самосъзнание и културната идентичност;
- работа по проекти;
- поддържане на читалищната база в добро състояние.

Работата на Читалището в условията на пандемия беше насочена към развитието на творчеството сред подрастващото поколение, чрез различните форми на участие в нови читалищните дейности, целесъобразното използване на финансовите средства, организиране на иновативни дейности по изпълнение на заложените в културния календар изяви и обогатяването им през годината с включване на нови инициативи.

Библиотечната дейност на читалището продължи в изпълнение на основните ѝ задачи: библиотеката да работи, в съответствие с призванието си да създава връзки между хората и информацията в динамиката на ежедневието и да дава достъп до четене и информираност на своите потребители-деца и възрастни.

През отчетната година към фонда на библиотеката са набавени общо 176 тома предимно нова литература. Към 01.01.2022г библиотечният фонд наброява 13847 библиотечни единици. През годината са дарени 68 тома литература от частни дарители, библиотека при НЧ "напредък 1870". С цел обновяване на библиотечния фонд с нова и актуална за периода литература бе разработен проект на читалището към Програма „Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност” 2021. Същият бе одобрен и реализиран. Общо са закупени 82 тома нова художествена литература от български и чужди автори и широк кръг от български издателства на стойност 1097,80, като финансирането от Министерство на културата е от 1097,76 лв. със средства от субсидията на читалището бяха закупени още 26 тома литература с нови заглавия на стойност 406,42 лв. През годината се отчита спад на читатели сред учащите се. Абонирани са две периодични издания от Община Лясковец. Извършени са услуги на граждани за сканиране на документи и прехвърлянето им на преносим носител, или изпращането им по електронна поща, сканиране на статии от книги, периодични издания, сканиране на материали. Оказвана е помощ на желаещи в търсене на информация и др. В библиотеката може да се използва интернет, безплатно за потребители

В условията на пандемия дейността на библиотеката се отразяваше във фейсбук страницата на читалището с различни по форма и вид публикации, в които дейно участие взеха децата от Група за художествено слово. В библиотеката целогодишно се организираха тематични витрини по повод годишнини на български и чужди творци с материали от наличния книжен фонд. Със същата цел под формата на кратки видеофилми бяха представени животът и творчеството на д-р Петър Берон и Борис Априлов, а също и рецитация на стихотворението „Неразделни” от Пенчо Славейков. В условията на невъзможност на преки срещи започнахме и развихме рубриката „Четем у дома” - инициатива, с която под формата на различни видео материали бяха представени нови книги, любопитни истории, поучителни разкази и приказки, които са част от книжния фонд на библиотеката - като поредицата от картинни книжки с кратки истории за велики жени „Малки хора Големи мечти”, приказката „Селянинът и дяволът” и др.

На 15.09.2020г бе подписан ДОГОВОР между : Сдружение „Платформа АГОРА-Активни граждански общности за Развитие и Алтернатива”, Община Лясковец, СНЦ „Местна Инициативна група” Лясковец-Стражица и НЧ „Развитие-1894” за извършване на дейности по реализиране, координиране, изпълнение и отчитане на проектно предложение „Книжката, мишката или и двете?”, в рамките на сесия на Фонд за подкрепа на местни инициативи-Лясковец в партньорство със Сдружение „Платформа АГОРА”.

Основна цел на проекта бе да провокира интереса към книгата и библиотеката от най-ранна възраст като бъде надградено създаденото до сега и като се създаде по-добра и привлекателна среда за четене и творчество, да се даде възможност за получаване на допълнителна информация посредством поэтапно въвеждане на съвременни технологии, да се стимулира четенето и получаване на информация както, чрез традиционен книжен носител така и чрез устройства, които изисква времето, в което живеем и превръщане на библиотеката в притегателно място за общността на с. Драгижево.

За реализацията на тези идеи е необходимо се промени облика на Детския отдел. Към наличния книжен фонд за деца се оформиха кътове за занимания, които да провокират интереса към книгите и знанието още от най-ранна детска възраст. Закупиха се панорамни книжки, приказни пъзели и други игри и материали свързани с буквите, писането и четенето. Всички те ще може да бъдат изнасяни и в парка през горещите летни дни. Читалнята на библиотеката също промени своя облик като за целта се обособиха две компютъризирани места и места за използване на традиционни библиотечни носители за ползватели, създадох се условия за срещи на група от хора при реализирането на библиотечни или други читалищни инициативи. В рамките на проекта се закупиха: лаптоп – един брой, настолен компютър и периферия и петнадесет стола.

Проектът е на обща стойност 3791,54лв, от които 1905,80 от финансова подкрепа за инициативата, а останалите собствено участие на читалището. Проектът бе реализиран до 15.11.2021г.

Привличайки деца и младежи в инициативите и давайки им възможност за изява и организационна дейност, културно - образователната дейност в читалищната библиотека и през 2021 година продължи дейността си основно към популяризиране многобройните и богати възможности на библиотеката, целящи привличане на нови читатели, приобщаване на децата към книгата и обогатяване културния живот в селото, но това е бавен и труден процес, който може да даде резултати след години.

Библиотека при НЧ "Развитие-1894" е регистрирана и вписана в Регистър на обществените библиотеки под №1405. За да функционира, всяка година библиотеката подава информация чрез онлайн карта за актуализация на информацията в регистъра.

Въпреки подобренията по отношение на материално –техническата база в библиотеката като цяло няма нормални условия за работа и дейност през студентите месеци, в коридора на втория етаж няма електрическо осветление, таваните са с нарушена цялост от течове.

Важно място в развитието на читалищната дейност, е развитието и обогатяването на любителското художествено творчество за деца и възрастни, което в нашето читалище през отчетната година се осъществи чрез:

Група за обработен фолклор "Детелина";

Детска фолклорна група "Китчица";

Детска вокална група "Дъга";

Група за художествено слово;

Детски клуб "Традиция";

Клуб за народни хора.

В последните години Групата за обработен фолклор "Детелина" продължава да върви достойно по пътя на своето развитие. Повече от 10 години ръководител бе Цветанка Христова, с която бяха завоювани на много престижни награди от Международни и Национални фестивали и събори, разучени са много песни от различни етнографски области на България. Групата е съвместна инициатива между читалището и пенсионерския клуб в с. Драгижево. Тя има огромен принос в обогатяване на дейността не само на читалището, а и на местната общност. От 2021г дейността продължи под ръководството на Стефан Желязков. След разхлабване на противоепидемичните мерки самодейките взеха участие в Петропавловски събор на народното творчество 2021, Фолклорен фестивал "Шарено пиле петровско" 2021, с. Церова кория и Тракийски фолклорен събор "Богородична стъпка" 2021г.

Пандемията наложи преустановяване на присъствената репетиционна дейност и на ДФГ "Китчица" в началото на календарната година. През 2021г ДФГ "Китчица" взе участие в Петропавловски събор на народното творчество, Фолклорен фестивал "Шарено пиле петровско" село Церова кория, Национален фолклорен събор "Андъка пее и танцува" с. Кметовци. С индивидуално и дуетно изпълнение читалището взе участие в I-ви Национален конкурс за фолклорни изпълнители гр. Г. Оряховица в своята група. Никол Стоянова се класира на трето място и получи бронзов медал, а дуетът Ванеса Генова и Мелиса Ахмедова грамота за участие и отлично представяне.

През отчетния период ДВГ "Дъга" взе участие в регионален празник "От любов към българското" с. Добри дял и във II Фестивал на българската патриотична песен "за теб България", организиран от НЧ "станчо Станчев-1896" с. Сушица. Поради промяна в епидемиологичната обстановка конкурсът се проведе онлайн. Никол Стоянова получи сребърен медал, плакет и грамота. Дуетът Ванеса Генова и Мелиса Ахмедова - златен медал, плакет и грамота, а ДВГ "Дъга" - златен медал, плакет и грамота. За по-добрата сценична визия на групата, след благотворителна акция от г-жа Силвия Попова бяха дарени от нея тениски като част от сценичното им облекло.

В началото на календарната година Читалището се включи и в няколко онлан конкурса като:

- Онлайн конкурс»Лазаров ден»на НЧ»развитие-1878»с.Дълбоки,общ.Стара Загора;
- Онлайн фотоконкурс»Лазарка в пъстра премяна» на НЧ»Никола Йонков Вапцаров-1927»,с.Хърлец,общ.Козлодуй;
- Онлайн конкурс за снимка с народна носия«С България в сърцето» на НЧ»Възраждане-1940»с.Старо село,общ.Тутракан;
- Детски конкурс»Историята на моето родно село» организиран от Фондация»възраждане на българските села».Темата на материала бе развита и представена от Кристина Попова.

В група за художествено слово -през годината участие взеха деца и младежи от 5 до 17 годишна възраст.Работата с тях отново бе дистанционно и изявите им във виртуалното пространство чрез фейсбук страницата на читалището и се реализираха през цялата година. Децата рецитираха стихове и разказваха истории за видни български общественици и автори на чужда детска литература,разказвачи на приказки.С подготвените от тях видеоматериали те разказаха за Борис Априлов,д-р Петър Берон,Братя Грим и други истории. Със стихотворенията,които рецитираха и песните ,които изпяха бяха отбелязани празникът на мама,Денят на Освобождението на България,Баба Марта,Празник на село Драгижево,Денят на народните будители , Великден, Коледа,155 години от рождението на Пенчо Славейков.

Детски клуб»Традиция» също се включи с видеоматериали за български празници и обичаи-с песни за Лазаровден,коледарски наричания,истории за великденските яйца и традиции.По повод 145 години от избухването на Априлското въстание Надежда Борисова разказа за участието на драгижевчани в него,а за празника на село Драгижево на фона на различни значими обекти в селото ни децата рецитираха стихотворение за своето родно село.

Всички изброени по-горе инициативи имаха за цел ,приобщавайки деца и възрастни,да докажем,че и днес, в трудни времена, читалището е мястото,което може да съхрани българската единтичност ,увличайки общността в своята мисия да пази и съхранява борбения български дух,доказал се през вековете.

Третият Регионален преглед на музикалното самодейно изкуство”Пеем и танцуваме”Драгижево 2021 за втора година заради противоепидемичните мерки не се проведе.

По същата причина отпаднаха и други два емблематични традиционни празници за нашето село- ”Бабин ден” и”Трифон Зарезан”.

Работата с деца и младежи и през изтеклата година имаше за цел да ги приобщава към местните традиционни празници и запознава с богатството на

българския фолклор и литература като ги включи в различни занимания с образователна цел,където те вложиха и собствено творчество.Всички участници-деца и родители- с голямо желание се включиха в библиотечните и читалищни инициативи, като използваха наученото до сега и го приложиха в много индивидуални и групови видеоклипове. През годината г-жа Силвия Попова направи дарения за попълване сценичните облекла на ДФГ»Китчица « и ДВГ»Дъга.»

През годината своята дейност продължи и Клуб за народни хора с ръководител Стефка Георгиева. Поредната вълна на пандемията преустанови този вид занимание за годината.Тук е мястото да отбележим,че въпреки голямата сграда ,няма подходящо помещение през студените месеци за такъв тип занимания.

През юли месец пътуващ мини-фестивал престава Лятно театро.За реализацията на тази инициатива на открито се включи и кметът на село Драгижево г-н Мариан Попов,като с помощта на доброволци се изработиха пейки за посетителите.

През 2021 година читалището реализира два проекта:

- конкурсната сесия на МК по Програма»Българските библиотеки съвременни центрове за четене и информираност»2020- свързан със закупуване на нови книги и обновяване на библиотечния фонд на стойност 1097,80лв.;

-”Книжката,”мишката” или и двете?”,в рамките на сесия на Фонд за подкрепа на местни инициативи-Лясковец в партньорство със Сдружение”Платформа АГОРА”. Проектът е на обща стойност 3791,54лв.Проектът има за цел обновяване на материално –техническата база на библиотеката и разширяване възможностите за дейност.

През отчетния период Читалището се финансира от:

-държавния бюджет-субсидия;

-общински бюджет-за целево финансиране на мероприятия с художествено-творчески характер ;

-членски внос;

-дарения;

-наем земя.

Разходите ,които се правят във връзка с нормалното функционирането на организацията се увеличават .

От 2008до 2020 година читалището бе задължено към Община Лясковец за такса смет ,която не е плащана през годините поради големия си размер и малкото средства,с които разполага читалището.Същата през 2020г след

направена икономия от държавната субсидия в размер на 3161,58лв/след приспадане на дължимото по давност/бе заплатена.През 2021 г таксата е в размер на 368,81 лв и е погасена.Липсата на задължения на читалището към Община и държава дава по-големи възможности за участие на институцията в проекти.

След отпускане на втора субсидирана бройка за читалището през 2020г на длъжност коррепетитор на двучасов трудов договор бе назначена Цветанка Христова.Същата през 2021 година е освободена поради подадена молба за напускане.Поради липса на кадри назначено лице на трудов договор няма ,но репетициите се подновиха под ръководството на акордеониста Стефан Желязков,който да ръководи и акомпанира изпълненията и представянето на ГОФ»Детелина» иДФГ»Китчица».Заплащането става на граждански договор.

На щат през годината на двучасов трудов договор до месец март с длъжност «коррепетитор» 1 служител.На длъжност «административен секретар» в читалището работи другия щатен служител с висше педагогическо и библиотечно образование .

Подаването на справки,осигурителни ,данъчни и др свързани с НАП ,Агенция по вписванията се извършва с квалифициран електронен подпис от Стефка Георгиева Събева/счетоводител/,на който се заплаща за извършените услуги през годината.

От 1997г читалище „Развитие-1894” е самостоятелно юридическо лице.През 2020 година се регистрира в Агенция по вписванията и пререгистрира,което от своя страна обвързва организацията с много нови отговорности. Нови задължения за читалището възникват и с приемането на Закон за защита на личните данни и Закон за противодействие на корупцията и за отнемане на незаконно придобитото имущество и др.

Читалището се помещава в сграда ,която е публична общинска собственост предоставена за стопанисване.Във връзка с тези си задължения Настоятелството ,съобразявайки се с финансовото състояние на читалището, полага големи усилия да бъде добър стопанин на повереното имущество.С дофинансиране от Община Лясковец и със собствени инициативи през годините са извършвани ремонтни дейности,които придават добър външен и вътрешен вид на сградата.Като цяло обаче материалната база вече е много остаряла и изхабена-като сграден фонд и като имущество.Имаме голяма ,но не функционална сграда.През годината бе подадено уведомително писмо до Кмета на Община Лясковец за вертикални и диагонални напуквания по стените на сградата около електрическото табло на сцената и липса на електричество в част от помещенията около сцената.Необходими са различни по вид дейности,които да променят облика и така ,че той да отговаря на времето ,в което живеем.Наложително е ремонтните

дейности по покривната конструкция да продължат и в други части на сградата.Необходими са и ремонтни дейности във вътрешността на сградата.През 2021г бе извършено обследване на сградата от проектантско бюро Сидики- по договор с Община Лясковец.Извършен бе и аварийен ремонт на малкото табло до сцената от фирма „ЕТРА ЕЛ”ООД гр.В.Търново.Осветлението бе възстановено,но цялостен ремонт е необходим не само на това тел.табло,но и на всички други в сградата. Ремонтни дейности са необходими и за покрив,паднали тавани,електрическа инсталация и др.При оборудването вече трябва да има голяма метална каса,шкафове,които се заключват ,метална врата за канцеларията, и др.За целите на административната дейност е закупена компютърна конфигурация.През годината е закупен климатик за канцеларията в читалището.

Средствата от собствени приходи през 2021г са от наем на 50-те декара земя и един наем на салона.

За отопление през настоящия отоплителен сезон се използва дърва дарени от кмета на селото и закупени 4 куб.м през декември.Читалището до края на месец март подава Годишен финансов отчет в ТД на НАП.Същият за 2020 година е изготвен от Стефка Събева –счетоводител.

Годишният финансов отчет в Агенция по вписванията бе подаден в срок от Стефка Георгиева Събева-счетоводител.

Читалищното настоятелство изказва своята огромна благодарност на всички,които с предметни дарения или безвъзмезден труд са дали своя принос за развитие на читалищното дело.

Като дофинансиране от Община Лясковец читалището през 2021г е получило 600.00лв,които са изразходвани за гостуване на пътуващ мини фестивал»Лятно театро» и творческа работилница и за закупувани на ямурлуци 2 бр,коледни картички.Полученият наем за земята е 1750.00лв

В заключение: Читалищното дело в България е преживяло различни периоди в развитието си. Днес то е важно и нужно за обществото ни дело, което продължава да развива творческите заложби на деца, подрастващи и възрастни, да дава и нови съвременни възможности за духовна реализация и изява. В това достойно дело и ние членовете на читалище „Развитие-1894“ продължаваме да пазим завещаните ни традиции и обичаи, да творим и обогатяваме дейността си, за да постигаме нови успехи.

Председател:

/М.Петрова/

Програма

за работата на НЧ"Развитие-1894"

през 2022г

I.Увод:Програмата за развитие на читалищната дейност през 2022г е съобразена с изискванията на чл.26,ал2 от ЗНЧ.Прилагането и през настоящата година цели да увеличи усилията за развитие и утвърждаване на Читалището като важна обществена структура в село Драгижево,реализираща културната идентичност на населеното място.

II.Анализ на състоянието на читалището.

На територията на с.Драгижево работи едно читалище- НЧ"Развитие-1894".То е в основата на дейности с образователна,информационна,културна цел.При функционирането си читалището си партнира с местните обществени структури,общинска администрация,НПО и др. Институцията разполага с материална база предоставена за безвъзмездно ползване от Община Лясковец.Сградата е построена през 1954.Техническата обезпеченост е сравнително добра,но има нужда от обновяване.Към читалището функционира библиотека,Група за обработен фолклор , Детска фолклорна група,Група за художествено слово,Детска вокална група,Детски клуб „Традиция”, Клуб за народни хора.На трудов договор има една щатна длъжности административен секретар на 8 часов и музикален ръководител на ГОФ"Детелина" и ДФГ"Китчица"Заплащането за извършена дейност е чрез граждански договор.Чрез граждански или друг вид договори се обезпечават други дейности свързани с функционирането на институцията.

III.Основна цел на програмата

От краткия анализ може да се направи извод,че е необходимо:

- да се продължава партньорството с местната власт с цел финансиране и намиране на път към привличане на работещи хора в дейността си;
- да се запазят създадените читалищни дейности и се търсят пътища към нови;
- подкрепа и насърчаване на любителското творчество,насочено към нематериалното културно наследство;
- търсене на нови възможности,свързани с възможността за работа и изява в онлайн среда;
- привличане на доброволци с различна професионална квалификация.

IV.Основни дейности по изпълнение на програмата

1.Организационна и стопанска дейност.

Тя е насочена към създаване на по-добри възможности за работа на читалищните дейци и потребители на услуги,както и да се следи и какви са новите очаквания на местната

общност. В тази връзка е необходимо да се привличат нови членове на читалището, които имат да имат реално желание да се включат в работата. Ключов момент при реализацията на тези инициативи е и материално-техническото състояние на сградния фонд и имуществото. Зданието е голямо по площ и обем, има нужда от непрекъснати основни и текущи ремонти, които трудно могат да се финансират. Прекаленото им отлагане във времето превръща част от инфраструктурата в неизползваема.

2. Любителско творчество и художествено-творческа дейност.

Положителната оценка и признаване усилията хората, отделящи от свободното си време за читалищни дейности и инициативи, и грижата за тях е съществена част от дейността на читалището. Тук е мястото, където се съхраняват и възпроизвеждат традициите, и се предават на младото поколение. Запазването и обновяването им дава културната и етническа идентичност на село Драгижево.

За осъществяване на тези задачи е необходимо:

- запазване на досега развитите форми на любителско творчество;
- търсене на възможности за разкриване на нови;
- подкрепа на млади местни дарования;
- осъществяване на инициативи, свързани с културното възпитание на деца и учещи се. Стимулиране на творческите им възможности;
- участие в различни фолклорни и певчески фестивали и празници с местно, регионално и национално значение;
- осъвременяване на читалищни дейности, чрез индивидуални или групови форми на обучение по интереси;
- групови и индивидуални изяви в онлайн среда;
- средства, с които да се финансират тези дейности.

3. Библиотечна дейност.

Тя е основополагаща за цялостната дейност на Читалището и е насочена към:

- превръщане на библиотеката в съвременен информационен център, даващ възможност на потребителите за получаване на конкретна информация.
- библиотечно обслужване на читателите.
- обновяване на библиотечния фонд, чрез участие в проекти и дарители.
- подготвяне на кътове с литература, витрини в библиотеката, по повод на годишнини свързани с живота на български и чужди автори, исторически личности, представяне на нови заглавия, презентации за празници и представянето им и във виртуалното пространство.
- организиране на литературни четения в библиотеката или във виртуална среда.

4.Културен календар

Културният календар за 2022г е подготвен и подаден в Община Лясковец през ноември 2021г,тъй като такива са сроковете.При разрастване на обществено-икономическата и здравна кризи през 2022г е възможно да наложи някои от заложените събития да не се реализират или пък да бъдат отложени или заменени с други .

ЯНУАРИ 2022 г.

- **100 г.** от рождението на Блага Димитрова – българска поетеса (1922-2003) ;
- **06.01.** Годишнина от рождението на Хр. Ботев - тематична витрина.;
- Бабинден .

ФЕВРУАРИ 2022 г.

- **10.02.** - 185 г. от смъртта на Александър Сергеевич Пушкин – руски поет (1799-1837)
- **12.02.** - 120 г. от рождението на Светослав Минков – български писател (1902-1966);
- **14.02.** - Трифон Зарезан-традиционен общоселски празник(конкурс за домашно вино) ;
- **26.02.** - 220 г. от рождението на Виктор Юго – френски писател романист, поет и драматург (1802-1885);
- **27.02.** - 120 г. от рождението на Джон Стайнбек – американски писател (1902-1968);
- **28.02.** - 115 г. от рождението на Емилиян Станев – български белетрист, академик (1907-1979) .

МАРТ 2022 г.

- **01.03.** Фотоизложба за самодейността в с. Драгижево ;
- **03.03.** Видеопоздрав за деня на Освобождението - Група за художествено слово – лични мобилни устройства;
- **28.03.** - 135 г. от рождението на Димчо Дебелянов- български поет и преводач (1887-1916) .

АПРИЛ 2022 г.

- **17.04.** Лазаруване - детски клуб “Традиция” .
- **21.04.** „Шарено яйце, писано“ - Детски клуб “Традиция” ;
- **24.04.** Видеопоздрав за Великден - Група за художествено слово - лични мобилни устройства;
- **25.04.** - 60 г. от рождението на Петя Дубарова – българска поетеса (1962-1979) ;
- „Зелена библиотека“ .

МАЙ 2022 г.

- **11.05.** - 125 г. от смъртта на Алеко Константинов – български писател и общественик (1863–1897) ;
- **15.05.** - III Регионален преглед на музикалното самодейно изкуство "Пеem и танцуваме" 2022 г.;
- **21.05.** Храмов празник на черквата "Св. Св. Константин и Елена" ;
- **21.05.** Ден на светите братя... - видео рецитал – ДГХС - лични мобилни устройства;
- Участие на ГОФ "Детелина" и ДФГ "Китчица" в Старопланински събор "Балканфолк" 2022 г ;
- Участие на ДФГ "Китчица" в Национален конкурс за изпълнители на български фолклор" гр. Г. Оряховица .

ЮНИ 2022 г.

- **01.06.** Детска библиотека на открито ;
- Участие на ГОФ "Детелина" и ДФГ "Китчица" във фестивал „Хайдушка песен" с. Мерданя ;
- Участие на ДФГ "Китчица" в НФФ "Насред мегдана в Арбанаси" .

ЮЛИ-АВГУСТ 2022 г.

- **18.07** - 185 г. от рождението на Апостола на свободата, Васил Иванов Кунчев – Левски (1837-1873) - видео рецитал - лични мобилни устройства;
- **23.07** - 80 г. от смъртта на Никола Йонков Вапцаров – български поет (1909-1942)-видео рецитал - лични мобилни устройства;
- Участие на ГОФ "Детелина" и ДФГ "Китчица" във Фолклорен фестивал "Шарено пиле петровско" с. Церова Кория ;
- Участие на ГОФ "Детелина" и ДВГ "Дъга" с. Добри дял .;
- Участие в Кулинарен празник "Пъстра трапеза" с. Джулюница ;
- Участие на ГОФ "Детелина" и ДФГ "Китчица" в НФ "Песни в полите на Балкана" с. Жълтеш ;
- Участие на ГОФ "Детелина" и ДФГ "Китчица" в Събор на българското фолклорно богатство "Тараклъка пее и танцува", с. Градище, общ. Левски .

СЕПТЕМВРИ 2022 г.

- 200 г. от рождението на Добри Чинтулов – български възрожденски поет и културно-просветен деец (1822 1886) – видеорецитал – ДГХС – лични мобилни устройства;
- 210 г. от рождението на Иларион Макариополски (Стоян Михайловски) - митрополит, един от водачите на църковно-националната борба (1812-1875) ;
- Участие в Кулинарен празник "Ден на кокошата чорба", с. Козаревец ;
- Участие на ГОФ "Детелина" и ДФГ "Китчица" във фестивал "С песните на Билчин войвода през вековете", гр. Гурково .

ОКТОМВРИ 2022 г.

- **15.10** - 85 г. от смъртта на Йордан Йовков – български писател (1880-1937) ;
- **16.10** - 120 г. от рождението на Фани Попова-Мутафова - творец на романи и драми с исторически сюжети, детски автор, преводач (1902-1977) .

НОЕМВРИ 2022 г.

- **01.11.** Ден на народните будители ;
- **02.11** - 125 г. от рождението на Асен Разцветников – български поет, писател и преводач (1897-1951) .

ДЕКЕМВРИ 2022 г.

- **15.12.** Коледен празник .
- **24-25.12** „Бъдни вечер и Коледа“-видео изяви ДК “Традиция“ – лични мобилни устройства.



5.Материално-техническа база- Читалищната сграда е предоставена за безвъзмездно ползване от Община Лясковец.Разполага с -голям салон,малък салон,кабинет,библиотека,хранилище,помещения за репетиции,клуб по тенис на маса,клуб по интереси за деца и младежи,съблекални ,сервизни помещения,клуб на пенсионера.Сградата е строена през 50-те години на миналия век . Необходим основен ремонт на покривна и подпокривна конструкция,дограма,ел.инсталация.Необходимо е поэтапно обновяване на материално-техническата база .

6.Финансиране:

-държавен бюджет,общински бюджет,членски внос,наеми,дарения,други законови приходи.

8.Заклучение.

Читалището има предимството на институция, която е неизменна в облика на село Драгижево,то съхранява и представя местната и българската национална традиция и идентичност и разчита на доброволчеството във всички форми на своята дейност. Тази позиция се корени не само във вековното развитие на тази изконна местна институция, но преди всичко в жизнената устойчивост на идеите, които тя носи в интерес на драгижевчани.